
2023. április 16-án, életének 65. évében elhunyt dr. SELMECZI Ildikó, 
az egykori Magyar Állami Földtani Intézet térképező geológusa, a 
Magyar Rétegtani Bizottság elnöke, a Nyugatmagyarországi Egyetem 
címzetes egyetemi docense. 

Ildikó 1958. december 19-én született Budapesten. Szülei elváltak, 
édesanyja nevelte fel, aki angol nyelvet tanított az ELTE Bölcsészet -
tudományi Karán. Talán innen eredhetett Ildi kiváló nyelvtehetsége és 
széleskörű műveltsége is. 

1977-ben érettségizett az ELTE Apáczai Csere János Gyakorló 
Gimnáziumában, majd felvételt nyert az ELTE földtudományi szakára. 
Okleveles geológus diplomáját 1982-ben, kartográfus diplomáját 1983-
ban vette át. Nagyon jó tanuló volt. Az őslénytan és a rétegtan iránti von -
zalma már egyetemista korában kialakult benne. Szoros volt a kapcsolata 
az őslénytani tanszéken oktató BODA Jenő tanár úrral („Boda bácsival”), 
aki az évfolyamunk pár hallgatójával szinte atyai viszonyban volt. Az ő 
kérésére Ildivel felváltva jártunk a tanszék egykori öreg munkatársához 
bevásárolni és segíteni a háztartásban. 

Ildi a szakmai pályafutását a Magyar Állami Földtani Intézet Közép -
hegységi Osztályán kezdte 1982. szeptember 1-én. Az új belépő ket – az 
akkori szokásoknak megfelelően – az intézet igazgatója fogadta volna, de 
minket az igazgatóhelyettes, HETÉNYI Rudolf várt, mivel HÁMOR Géza 
kórházban volt: egy börzsönyi kiszállás közben az óriási vihar az autójukra döntött egy fát, és Géza fejsérüléssel kórházba került. 
A belépést követő héten már mentünk is térképezni a Várvölgyi-medencébe, ahol együtt vettük fel az uzsai térképlap területét. 
Ildi a következő évben, 1983-ban a Tapolcai-medencében térképezett, a Szent-György-hegyen és környékén. Főosztály -
vezetőnket, NAGY Elemért meggyőzte arról, hogy a vizenyős terület terepjáróval nehezen járható, ezért lovat béreltek neki 
Nemesgulácson, és naponta lovász kísérővel ment ki a terepre, lóháton. Igaz, hogy a ló (amely okos és gya nakvó állat) minden 
pocsolyánál megállt, és leszállva kantáron kellett átvezetni, ez azonban nem befolyásolta a térképezés sikerét. A Balaton-
felvidéki térképezés további részéből Ildi kimaradt, ugyanis elnyerte az MTA Tudományos Minősítő Bizottsága ösztöndíját, és 
éveken keresztül önálló kutatási témájával, a Nyirádi-medence miocén képződ ményeivel fog lalkozott, HÁMOR Géza 
témavezetése mellett. A miocén fejlődéstörténet és ősföldrajz terén elmélyülő kutatásaiban nagy hatással volt rá szeretett idős 
kollégája, KÓKAY József, aki nemcsak földtani és őslénytani, de botanikai tudását is gyara pí totta. Egyetemi doktori címét az 
Eötvös Loránd Tudományegyetemen 1992-ben, PhD fokozatát a Pécsi Tudomány egye temen 2004-ben szerezte meg. 

Ildi igazi térképező geológus volt, kifejezetten élvezte a terepi munkát. A Vértes térképezési programjában elsősorban a 
hegység előtereiben dolgozott, de a Gerecsében mezozoikumot is térképezett, és közreműködött a tájegységi térképek 
szerkesztésében is (FODOR et al. 2008, BUDAI et al. 2018). Igazi és szűkebb érdeklődési területe a Dunántúli-középhegység 
oligocén és kora miocén fejlődéstörténete volt. Ennek az időszaknak az üledékképződése és élővilága volt a kedvenc témája, 
amely széleskörű rétegtani és őslénytani ismeretein alapult. Ő foglalta össze az oligocén és miocén képződmények rétegtanát a 
Balaton-felvidék (BENCE et al. 1999), a Balatonfő és a Velencei-hegység (SELMECZI & KÓKAY 2004), a Vértes (SELMECZI in 
BUDAI et al. 2008) és a Gerecse (SELMECZI 2018) tájegységi földtani térképéhez, továbbá az ország 1:500 000-es méretarányú 
földtani térképéhez megjelentetett térképmagyarázóban (KERCSMÁR et al. 2015), valamint az ország karsztjait ismertető 
nemzetközi kiadványban (KERCSMÁR et al. 2022). Aktívan részt vett a földtant „népszerűsítő” kiadványok készítésében is 
kirándulások és földtani objektumok leírásával (BUDAI & GYALOG 2010, SELMECZI in GYALOG et al. 2016). Az utóbbi években a 
Zsámbéki-medence területén térképezett, az újabb kutatások rétegtani és tektonikai eredményeit társszerzőivel publikálta 
(KERCSMÁR et al. 2022).  
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In memoriam




















